



Сердце Сибири

Регионы: Томская область

## О туре

Тур «Сердце Сибири» предлагает путешественникам уникальную возможность познакомиться с богатым историческим и культурным наследием Томска. Участники экскурсии смогут погрузиться в атмосферу старинного города, известного своими деревянными домами и историческими зданиями. Прогулки по уютным улочкам позволят увидеть архитектурные шедевры, созданные в различных стилях, от модерна до неоклассицизма.

Во время тура предусмотрены посещения известных музеев и выставок, где можно узнать больше о культуре и быте сибирского региона, а также уникального музея «Следственная тюрьма НКВД».

Маршрут: Томск — Семилужки (30 км в одну сторону) — Томск — Межениновка / Самуськи (25 км в одну сторону) — Томск

## День 1 «На трёх холмах, на четырёх ветрах...»

06:00-08:00 — прибытие туристов в Томск, трансфер в отель.

08:30 — завтрак, возможно раннее заселение в отель (по мере готовности номеров).

10:00-14:00 — обзорная экскурсия «Город над Томью...»

Экскурсия рассказывает о жизни города за четыре столетия, листает страницы истории города с 1604 года по наши дни, показывает уникальные деревянные постройки — визитную карточку Томска и знакомит с культурой сибирского народа, знакомит с Томском как с городом студентов, показывает первый за Уралом Императорский Университет и осветит Томск как инновационный центр.

10:30—11:30 — посещение Музея истории Томска. Туристы узнают, как основали город Томск, увидят, как выглядел Томский острог, гостиную состоятельного горожанина и крестьянскую избу, а также панораму города со смотровой площадки.

14:00-15:00 — обед.

15:00—18:00 — **пешеходная экскурсия «Деревянное кружево Томска»** с посещением Музея деревянного зодчества. Экскурсия проведёт вас по томским улочкам, сохранившим настоящие шедевры деревянной архитектуры, вы увидите дом с жар-птицами, дом с драконами, особняк Хомича и многое другое.

Экскурсионный день автобусно-пешеходный. Общая протяжённость пешеходной части около 4 км.

Дополнительно туристы могут посетить театры города, при заезде даётся программа мероприятий.

# День 2 «По Великому Сибирскому тракту...»

08:30 — завтрак в отеле.

10:00–13:00 — **экскурсия «В гостях у Воеводы!»** в интерактивный музей под открытым небом «Семилуженский острог».

Экскурсанты проедут по части самой длинной в мире дороги Москва — Пекин — по Сибирскому тракту, ставшему дорогой жизни для многих известных людей. Этой дорогой шёл в ссылку дед Пушкина Ганнибал. Старец Фёдор Томский, по преданию, Александр I, по ней пришёл в Томск, проезжали по ней жёны декабристов, и этим трактом томские купцы везли свои товары в Златоглавую. Туристы посетят казачий острог 17 в. Воевода встретит гостей колокольным звоном и расскажет, как осваивалась Сибирь, как строились казачьи остроги, как их охраняли, как строили в них быт, угостит чаем из самовара. Экскурсанты познакомятся с казачьей культурой, поднимутся на колокольню и примерят казацкие кафтаны 17 в., сделают колоритные фото.



13:00-14:00 — обед.

14:30–16:00 — экскурсия «Следственная тюрьма НКВД». Посещение первого в России мемориального музея.

16:15–17:15 — посещение Томского областного краеведческого музея — особняк золотопромышленника Асташева.

Экскурсия по выставке «Томск — часть великого чайного пути» и др. А вы знали, что именно томичи впервые привезли на стол русского царя чай из Китая? Узнать, как именно в Томске впервые в истории появились чаи с добавками, как проходил в Сибири период «золотой лихорадки», смогут экскурсанты на этой экскурсии.

Возможно самостоятельное посещение других выставок Краеведческого музея за доп. плату.

Экскурсионный день автобусно-пешеходный.

## День 3 «Мифы и легенды...»

08:30 — завтрак в отеле.

10:00–11:30 — **пешеходная экскурсия «Татарская слобода»** — коренные жители Томска — татары, экскурсанты посетят старинный район Томска — Татарскую слободу, увидят красивейший купеческий особняк татарского купца Карим-Бая, узнают тайны его подземелий, узнают о жизни сибирских купцов, традициях и обычаях.

11:30–16:00 — **пешеходная экскурсия «Томск императорский»** (с посещением Богородице-Алексеевского мужского монастыря, где хранятся мощи старца Фёдора Томского, Художественного музея, осмотр дома Юровского).

Императорский дом Романовых оставил большой след в истории города Томска — из сибирской крепости превратился Томск в крупный научно-образовательный центр. Пройти маршрутом Цесаревича Николая по городу и узнать главную тайну Томска смогут туристы на нашей экскурсии.

Таинственная мировая легенда о загадочной смерти императора Александра I и житии старца Феодора Козьмича продолжает волновать наши умы уже около 200 лет. В 1825 году русский император достиг вершины своего могущества, являясь верховным правителем крупнейшей державы мира, победителем несокрушимого Наполеона, обладателем несметных богатств, любимцем всей Европы, человеком, равнодушным к которому не оставалось ни одно женское сердце. Как мог возлюбленный всеми император, самодержец всея Руси, просто так оставить всё суетное и исчезнуть с исторической сцены, чтобы возникнуть в образе старца — таинственного странника — в необъятной сибирской глуши, в Томске, и жить смиренной и праведной жизнью затворника?..

Многие выдающиеся люди мира приезжают в Томск узнать о жизни святого старца и прикоснуться к его мощам. Цесаревич Николай II, проезжая через Томск, инкогнито ночью посещал могилу старца. Побывать в монастыре, где жил загадочный старец, узнать о его жизни Вы сможете в Томске.

11.30–13.00 — посещение Художественного музея, экскурсия по основной экспозиции (западноевропейское искусство 16 — начала 20 вв., русское искусство 18 — начала 20 вв., включая иконопись 16–20 вв.).

13:00-14:00 — обед.

16:00 — экскурсии по выбору за доп. плату (в зависимости от даты и пожеланий группы, необходима предварительная заявка).

Экскурсионный день пешеходный (возможно автобусное обслуживание за доп. плату). Общая протяженность пешеходной части 4–5 км.

Желающие также смогут посетить фирменный магазин «Сибирский Кедр» и приобрести конфеты ручной работы, которые производятся только в Томске из кедрового ореха, собранного в сибирских лесах Томской области, с клюквой и настоящим швейцарским шоколадом. Туристы могут попробовать и купить Иван-чай из Томского леса, кедровое масло, вяленую клюкву и сухие грибочки, собранные на Васюганских болотах.

# День 4 «Сибирский лес полон чудес...»

10:00-15:00 — отъезд на активную природоведческую экскурсию.



Для турагентов

### В зависимости от природных условий предлагается один из маршрутов.

«Страна Семиозерья» (прогулка по сосново-кедровому бору и выход к озёрам) или «Грааль Сибири» (посещение государственного памятника природы «Таловские Чаши» (выход на поверхность известняка травертина с включением редкого для России минерала бернессита), которые по древней легенде о короле Артуре, царе-пресвитере Иоанне и являются чашей Грааля, спрятанной в самом центре Сибири). Когда Вы ещё сможете побывать в сибирской тайге? Увидеть своими глазами сказочный лес? Испить воды из Грааля, почувствовать энергетику и целебную силу сибирской тайги?

Уже много веков человечество изучает древние исчезнувшие страны Гиперборею, Лукоморье и Грустину. С тех пор как нулевой меридиан закрепился в английском Гринвиче, координаты Грустины с древних карт чётко до градуса попали на Томскую область: 56° широты и 85° долготы, а именно на сам Томск. Значит, Иоаново царство было в сердце Сибири? В Томске? Скорее всего, и тому есть множество косвенных подтверждений, и не только в легендах. Всего в 40 км от Томска в Томской тайге есть невиданная нигде более вода, способная исцелять. И зимой, и летом идут к чашам туристы, чтоб испить этой воды и умыться. Излечивает, потому что льёт из Грааля. На многих древних языках земля Томская называлась Идилией.

Томский Грааль — это местное сокровище — растущие из земли чашеобразные родники. Загадка в том, что зеркало воды находится намного выше уровня земли, а в природе так не бывает. По легенде, готы, кочевавшие из Европы на восток Сибири, принесли святой Грааль местному князю Тояну на сохранение с просьбой спрятать его до их возвращения. Тоян укрыл чаши в глухой тайге. Может, и выросли родники из пришедшей сюда главной чаши человечества — святого Грааля? Или сами стали его предвестниками? Легенду эту хорошо знают на Западе, вот и идут сюда многие: кто исцелиться, а кто найти ответ мировую на загадку.

Внимание, маршрут экскурсии проходит по сибирскому лесу. Пешая прогулка по лесу протяжённостью 8 км. Погодные условия бывают очень суровыми, возьмите тёплую, непромокаемую одежду и обувь (высокие сапоги), репеллент, перекус.

#### День 5 «До новых встреч...»

05:30 — трансфер в аэропорт.

## Содержание тура



#### В стоимость включено

- Трансферы из аэропорта и в аэропорт
- Проживание в отеле, 4 ночи с завтраками (4 завтрака с первого дня пребывания, в день выезда завтрака нет)
- 4 обеда
- Экскурсионное обслуживание по всему маршруту с входными билетами в музеи
- Автобусное сопровождение согласно программе
- Экскурсии, входящие в стоимость:
  - экскурсия в Семилуженский острог «В гостях у Воеводы»
  - экскурсия в музей истории Томска
  - обзорная экскурсия по Томску
  - экскурсия «Деревянное кружево» с посещением музея деревянного зодчества
  - экскурсия в Краеведческий музей
  - экскурсия «Следственная тюрьма НКВД»
  - экскурсия «Татарская слобода»
  - экскурсия «Томск императорский» (посещение монастыря с мощами старца, осмотр дома Юровского)
  - экскурсия в Художественный музей
  - природоведческая экскурсия
- Туроператор оставляет за собой право менять порядок экскурсий, время начала и место сбора или производить замену объекта показа на аналогичные, сохраняя при этом общий объем программы
- Размещённые данные носят информационный характер и не являются публичной офертой.